

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Юсуповой Мукарамхон Аслоновны на тему: «Клинико-иммунологическая характеристика внутриутробных смешанных инфекций у новорожденных», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в диссертационный совет 6D.КOA-038 при Таджикском государственном медицинском университете имени Абуали ибни Сино по специальности 14.01.08 – педиатрия

Актуальность проблемы. Внутриутробные инфекции, по данным Европейского регионального бюро всемирной организации здравоохранения, признан одним из бесспорных тератогенов, которые нередко сочетаются с различными эмбрио- и фетопатиями, чаще с аномалиями развития центральной нервной системы: микроцефалией, гидроцефалией, аплазией различных систем мозга, оптической атрофией, микрофтальмией. Внутриутробные инфекции являются частой причиной перинатальной заболеваемости и лежат в основе нарушения здоровья и развития детей в последующие годы. С ней связывают самопроизвольное прерывание беременности, врожденные пороки развития, фетопатии, мертворождения.

Таким образом, в настоящее время одной из актуальных проблем в акушерстве и перинатологии является проблема внутриутробной инфекции плода, особенно возникающая на фоне сочетанного инфицирования. В свою очередь, профилактика перинатальных инфекций плода и новорожденного является существенным резервом снижения перинатальной заболеваемости, смертности и инвалидизации, чему способствует совершенствование диагностики и тактики введения этого контингента больных.

Реализация цели и задач работы, безусловно, значима для науки и практики с учетом климатических особенностей средне-Азиатского региона. Комплекс клинико-лабораторных исследований проведенных в работе

являются современными, информативными и соответствуют поставленным целям и задачам.

Научная новизна исследования состоит в том, что, впервые в республике Таджикистан проведено комплексное исследование по внутриутробным смешанным инфекциям: вирусно-бактериальных, вирусно-паразитарных и вирусно-вирусных ассоциаций. Всего было обследовано 130 больных с внутриутробными смешанными инфекциями. Подробно изучен анамнез беременности и родов, перенесенные заболевания матерей во время беременности, перинатальные потери, хронические очаги инфекции у матерей, состояние новорожденных, клинические очаги инфекционного поражения органов и систем, особенности течения заболевания у доношенных и недоношенных новорожденных, осложнения, состояние иммунного статуса больных исследуемой группы. По данным исследования наиболее тяжелое течение отмечено в группе больных с вирусно-бактериальной ассоциацией с частыми осложнениями (83%) и летальным исходом (13%). При исследовании иммунного статуса отмечается дисбаланс, как в клеточном, так и в гуморальном звене специфического иммунитета, снижение фагоцитарного индекса и фагоцитарного числа нейтрофилов крови указывающее на недостаточную состоятельность неспецифического иммунитета и диктующую подключение целенаправленной иммунокорректирующей терапии в лечении больных с смешанной внутриутробной инфекцией.

Практическим результатом явилось эффективность применения целенаправленной специфической этиотропной терапии в сочетании с иммунокорректирующими средствами и метаболической терапией у новорожденных с внутриутробной смешанной инфекцией. По материалам диссертации опубликовано 13 печатных работ, из них 3 статьи опубликованы в рецензируемых научных журналах, определенных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Заключение. Диссертационная работа Юсуповой Мукарамхон Аслоновны «Клинико-иммунологическая характеристика внутриутробных смешанных инфекций у новорожденных», является самостоятельно законченным научно-квалификационным трудом, содержащим новое решение актуальной задачи в неонатологии, совершенствованию методов диагностики и лечения, специализированной помощи данному контингенту больных. В целом по своей актуальности, объему проведенных исследований, научной новизне и практической значимости полученных данных представленная работа диссертанта Юсуповой М.А. соответствует требованиям, изложенным «Типового положения о диссертационных советах» утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года, №505, предъявляемым к кандидатским диссертациям, на соискание ученой степени кандидата медицинских наук и может быть представлена к публичной защите в диссертационный совет 6D.KOA-038, а сам автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.08. – педиатрия.

Заведующая по клинической работе
ОРИТН им. проф. А.Г. Антонова
отдел неонатологии и педиатрии.
к.м.н.
Балашова Е.Н.

